
 
 

 
令和３年６月知立市教育委員会定例会 議事録 

 
１．日  時 令和３年６月９日（水） 

午前９時３０分から１１時３０分 
２．場  所 市役所 第４会議室 
３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 太 田 佐帆子 
委 員 宇 納 一 公 
委 員 蔭 山 英 順 
委 員 竹 内 博 之 

４．説明職員 教 育 部 長 加 塚 尚 子 
教育庶務課長 寺 田 秀 彦 
学校教育課長 淵 上 隆 博 
生涯学習スポーツ課長 藤 田 伸 安 
文 化 課 長 中 野 康 弘 

５．書  記 教育庶務課長補佐 柴 田 希代子 
６．傍 聴 者 ０名  

 
○ 議事日程 
第１ 前回議事録の承認 
第２ 委員報告 
第３ 教育長報告 
第４ その他（連絡報告事項） 

 ・知立市奨学金について 

 ・令和３年度教育統計について 

 ・愛知県市町村教育委員会連合会第５５回定期総会の開催（書面決議）について 
 ・令和２年度卒 3 中学校進路状況について 

 ・知立市スポーツ推進審議会委員名簿（案）について 
 ・各課等行事予定 

第５ 自由討議 
第６ 情報交換 

 
 
 
 

 
 



 
 

◎開会の辞  
宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会６月定例会を

開会します。なお、議事日程第６の情報交換については個人情報関連

の可能性がありますので非公開としたいと思いここで採決を取りま

す。 
各  委  員 （全委員賛成） 
宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条第７項により議事日程第６の情

報交換より非公開とします。では、議事日程にしたがって会議を進め

ます。 
◎日程第１ 前回議事録の承認 
宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 
各 委 員 （意見無し） 
宇 野 教 育 長 異議ないようですので、前回議事録を承認いたします。 
 ５月定例会議事録について承認としてよろしいですか。よろしけれ

ば、ホームページに掲載していきます。 
各  委  員 （全委員承認） 
◎日程第２ 委員報告 
宇 野 教 育 長 先月の教育委員会から昨日までの委員活動を報告してください。 
各 委 員 （各委員報告） 
◎日程第３ 教育長報告 
宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。４点について報告します。 
 １．行事・会議等 
 (１) ５月 14 日(金) 西三河教育長会      西三河総合庁舎 

(２) ５月 20 日(木)、25 日(火) 校長面談        市役所 

(３) ５月 26 日(水） 学校安全緊急情報共有ネットワーク訓練 

(４) ５月 27 日(木) 全国学力学習状況調査（各小中学校）市役所 

(５) ５月 27 日(木) 奨学金支給審査会         市役所 

(６) ５月 28 日(金) 定例校長会            市役所 

(７) ５月 31 日(月) 学校訪問            知立南小 

 ２．事件事故等について 

  交通事故報告 ４件 

 学校事故報告 ０件 
 ３．報告事項 
 知立市が令和３年度 SDGｓ未来都市に認定されました。 

「テーマ」 多文化共生の未来都市知立を目指して 
多文化共生の未来都市知立を目指して～日本人・外国人誰一人取り



 
 

残さない持続可能なまちづくり～ 
 ４．６月校長会指示事項 

(１) 教育活動の見直し 

(２) 新型コロナウイルス感染症対策と教育活動について 

(３) 熱中症等への対策 

(４) 新たな避難情報及び災害時の避難行動について 

宇 野 教 育 長 報告について意見、質問等ありますか。 
蔭 山 委 員 見通しが悪いところでの自転車の接触事故は、防ぎたいですね。子ど

もを守るためには、教育委員会としてカーブミラー等の設置を積極的

に推進する動きをすることはできないのでしょうか。 
学校教育課長 通学路安全対策委員会があり、学校で通学路の点検をした際に危険個

所や事故現場などを確認し、土木課や警察など関係機関に毎回要望し

ています。 
宇 野 教 育 長 今回の事故の箇所については、踏切もあり通学路として利用がある高

等学校も警察へ要望しています。警察も承知しているため、関係者が

立ち安全確認をしています。現場にて地域の方、見守り隊の方からも

情報を得て 4 者で話し合いをし、申請しています。信号やカーブミラ

ーの設置についても、要望しているところです。 
宇 納 委 員 以前確認した自転車の保険の状況は、変わっていないのでしょうか。 
学校教育課長 AIG という学校で加入を勧めている保険があり、保険のどのタイプで

も自転車については適用されると聞いています。現在、自転車通学者

に対し、自転車通学を許可する一つの条件として保険の加入を示して

おらず、各家庭の判断に任せているところです。 
宇 納 委 員 加入していなかったためにトラブルになったことはありますか。 
学校教育課長 聞いたことはありません。 
蔭 山 委 員 危険な乗り物に乗っているということを自覚させる意味もあり保険に

加入を促していただきたいです。自動車の自賠責と同様に考えた方が

よいですね。高額だと保護者の負担が増加することは望ましくないが

自己責任を明確化することが必要と考えます。 
学校教育課長 県の条例が改正され、自転車通学者においては、保険に入ることに対

し、保護者に義務があるとされました。そのため、保護者には、学校

から情報提供していきます。自転車通学者に対し保険に加入すること

を条件にすることまでは学校としては考えていません。しかし、子ど

もに対して保険に加入することは、保護者に義務があるので、理解を

していただくようにしていきたいと考えています。 
蔭 山 委 員 学校側も看過できないとして、指導方法などを工夫し、保護者が加入

しないといけないと思うような指導が学校としては必要ではないでし



 
 

ょうか。 
太 田 委 員 自動車保険にも、自転車保険が付帯されています。料金が変わらず家

族全員が対象となっているものもあります。 
宇 納 委 員 加入するかしないかは、本人に任せられていますよね。自動車保険に

加入すると同時に加入するというようになっていませんね。 
太 田 委 員 パンフレットをきちんと読まないとその情報をキャッチできない人も

いらっしゃると思います。 
宇 野 教 育 長 条例が 10 月 1 日から施行されるということで、夏休み前に保護者会

で学校から周知し、意識を高めていくことと自転車通学許可書の中に

チェック欄を設けるなど学校で検討していきます。 
◎日程第４ その他（連絡報告事項） 
宇 野 教 育 長 日程第４ その他（連絡報告事項）に入ります。 
宇 野 教 育 長 はじめに、知立市奨学金についてですが、個人情報関連の可能性があ

りますので、非公開としたいと思います。 
宇 野 教 育 長 続きまして、令和 3 年度教育統計について、説明をお願いします。 
教育庶務課長 令和 3 年度教育統計について 資料第３号により説明 
宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 
蔭 山 委 員 今年度は、統計上例年通り変わっていないと考えたらよいのですか。 
教育庶務課長 平成 30 年度と令和元年度は、空調工事やトイレ工事で差異がありま

したが、児童生徒数は特に差異はありません。今年度は、変わりない

としています。 
宇 納 委 員 教育費について、ほかの自治体との比較はできますか。 
教育庶務課長 比べる基準を精査して可能であれば、他市との比較をしたいと思いま

す。 
蔭 山 委 員 知立市が多文化共生を推進していこうとなると、児童生徒がどのくら

い在籍しているのか、確認できないのか、必要なことではないのか。 
宇 野 教 育 長 外国籍の人数は把握していません。 
蔭 山 委 員 日本語指導が必要なこどもがどのぐらい在籍しているのか。把握は必

要ではないでしょうか。施策を考えていく上で、教育統計として必要

と考えます。 
宇 野 教 育 長 また学校教育課が把握している資料の提供をお願いします。気になる

点があり、学校の推計で児童数が増加している学校区があります。教

室が足りなくなることが生じるのか心配です。 
教育庶務課長 区画整理事業などまちづくりの事業状況を把握し、必要かどうか検証

していきます。 
宇 野 教 育 長 続きまして、愛知県市町村教育委員会連合会第５５回定期総会の開催

（書面決議）について、本来東海市で開催を予定しておりましたが、

このような状況であるため書面開催をしてくださいとの趣旨の通知が



 
 

ありましたので、説明をよろしくお願いします。 

教育庶務課長 愛知県市町村教育委員会連合会第５５回定期総会について 資料第３

号により説明。 
宇 野 教 育 長 議案ごとに議決をします。意見、質問等はありますか。 
各  委  員 （全議案賛成） 
宇 野 教 育 長 全議案賛成とし、委員会終了後、各委員には署名をお願いします。 
宇 野 教 育 長 続きまして、知立市スポーツ推進審議会委員名簿（案）について 説

明をお願いします。 
生涯学習スポーツ課長 知立市スポーツ推進審議会委員名簿（案）について 資料第６号によ

り説明 
宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 
宇 納 委 員 高校は、毎年交代でしていくのか。 
生涯学習スポーツ課長 ３校の高校で順番に交代で委員をお願いしています。 
蔭 山 委 員 未定のまま決めなければならないですか。 
生涯学習スポーツ課長 確認をしてはおります。未定の方は、そのままでその他の委員を認め

ていただきたい。 
宇 納 委 員 審議会はいつやりますか。 
生涯学習スポーツ課長 定例では、ありません。議題があれば年に１、２回開催します。 
蔭 山 委 員 手続き的に未定のままで、決めてくださいというのは、非常に難しい

ですね。 
宇 野 教 育 長 未定以外は認めていくことでよろしいですか。決まりましたら定例会

で報告してください。 
宇 野 教 育 長 最後に、各課等行事予定について、説明をお願いします。 
教育庶務課長 各課等行事予定について、資料第７号により説明 
学校教育課長 各課等行事予定について、資料第７号により説明 
文 化 課 長 各課等行事予定について、資料第７号により説明 
宇 野 教 育 長 質問等はありますか。 
宇 納 委 員 茶道で使う抹茶茶碗について、コロナ感染対策はどうなっていますか。 
文 化 課 長 参加者には、空っぽの抹茶茶碗でやり取りをし、茶菓子は、持ち帰り

いただくとしています。 
◎日程第５ 自由討議 
宇 野 教 育 長 日程第５ 自由討議については、情報交換で行います。 
各  委  員 （発言なし） 
◎日程第６ 情報交換 
 （協議内容非公開） 
宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会６月定例会を閉じさせていただきます。 
  

  



 
 

 
 
 

教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 太 田 佐帆子 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

委 員 竹 内 博 之 

書記（教育庶務課長補佐） 柴 田 希代子 

 


